

читайте
в номере

ЗАКОН

Главная тема: **Споры с участием государства:
материальные и
процессуальные аспекты**

Интервью:

Директор Федеральной службы судебных приставов **А.О. Парфенчиков** о статистике исполнения судебных решений, новых законодательных инициативах Службы, уголовной ответственности должников и многом другом.

Среди авторов номера:

С.В. Усокин

Договор с государством: использование инвестарбитража для защиты прав частного инвестора

Допустима ли экспроприация прав инвестора?

И.В. Решетникова

Теория процессуального риска

Концептуальные положения современного арбитражного процесса

Д.А. Клочихин

Регулирование рынка корпоративного контроля: возможные пути развития
Применение учения о состояниях в процедурах *squeeze-out*

Журнал «ЗАКОН» награжден
Высшей юридической премией
«ФЕМИДА» за 2007 год

Журнал «ЗАКОН» включен в
Перечень ведущих
рецензируемых научных
журналов и изданий, в которых
должны быть опубликованы
основные научные результаты
диссертаций на соискание ученой
степени доктора и кандидата
юридических наук

Телефон редакции
(495) 926-67-46
E-mail
post@igzakon.ru
Internet
www.igzakon.ru
Реклама и конференции
(919) 997-07-77

**ПОДПИСКУ НА ЖУРНАЛ «ЗАКОН»
можно оформить в любом почтовом отделении**

ИНДЕКС ПЕЧАТНОГО ИЗДАНИЯ:

99523 — по каталогу МАП и **39001** — по каталогу агентства «Роспечать»

содержание

①	От редакции	5
②	ИНТЕРВЬЮ НОМЕРА	
	А.О. Парфенчиков. «МЫ НИКОГДА НЕ ОТСТУПАЕМ ОТ ПРИНЦИПОВ, НАПРАВЛЕННЫХ НА ЗАЩИТУ ПРАВ ДОЛЖНИКА»	10
③	СОБЫТИЕ. КОММЕНТАРИИ ЭКСПЕРТОВ	
	ИСТИНА В УГОЛОВНОМ ПРОЦЕССЕ	17
④	ТЕМА НОМЕРА: СПОРЫ С УЧАСТИЕМ ГОСУДАРСТВА: МАТЕРИАЛЬНЫЕ И ПРОЦЕССУАЛЬНЫЕ АСПЕКТЫ	
	С.В. Алексеев. «ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВО ОБЛАДАЕТ ПРИЗНАКАМИ СУБЪЕКТИВИЗМА И ВО МНОГОМ ЗАВИСИТ ОТ УРОВНЯ ЗАКОНОДАТЕЛЯ»	30
	И.О. Хлестова. КОНВЕНЦИЯ ООН О ЮРИСДИКЦИОННЫХ ИММУНИТЕТАХ ГОСУДАРСТВ И ИХ СОБСТВЕННОСТИ И ЕЕ ВЛИЯНИЕ НА ИЗМЕНЕНИЕ ЦИВИЛИСТИЧЕСКОГО ПРОЦЕССА В РОССИИ	35
	Е.А. Куделич. МЕЖДУНАРОДНЫЕ ИНВЕСТИЦИОННЫЕ СПОРЫ С УЧАСТИЕМ ГОСУДАРСТВА: ПРОБЛЕМЫ ИММУНИТЕТА	40
	С.В. Усоскин. ДОГОВОР С ГОСУДАРСТВОМ: ИСПОЛЬЗОВАНИЕ ИНВЕСТАРБИТРАЖА ДЛЯ ЗАЩИТЫ ПРАВ ЧАСТНОГО ИНВЕСТОРА	55
	А.Х. Нуриев. МЕЖОТРАСЛЕВОЕ ПРАВОВОЕ РЕГУЛИРОВАНИЕ ГРАЖДАНСКО-ПРАВОВОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТИ ГОСУДАРСТВА ЗА ВРЕД, ПРИЧИНЕННЫЙ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЯМ	62
	В.Е. Белов. О НЕКОТОРЫХ АСПЕКТАХ РАССМОТРЕНИЯ СПОРОВ ПРИ ОСУЩЕСТВЛЕНИИ ЗАКУПОК ТОВАРОВ (ВЫПОЛНЕНИИ РАБОТ И ОКАЗАНИИ УСЛУГ) В ГОСУДАРСТВЕННОМ И МУНИЦИПАЛЬНОМ СЕКТОРЕ ЭКОНОМИКИ	69
⑤	ДИСКУССИОННЫЙ КЛУБ	
	Г.М. Вельяминов. МЕЖДУНАРОДНО-ПРАВОВАЯ И ЧАСТНОПРАВОВАЯ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ГОСУДАРСТВ	79



СУДЕБНАЯ ПРАКТИКА. КОММЕНТАРИИ

А.П. Черных. *ESTOPPEL*, МИРОВОЕ СОГЛАШЕНИЕ И ТОЛКОВАНИЕ

ДОГОВОРОВ (КОММЕНТАРИЙ К ПОСТАНОВЛЕНИЮ ПРЕЗИДИУМА ВАС РФ

ОТ 22.03.2011 № 13903/10)

108

ПРОШЛОЕ НЕИНТЕРЕСНО

115



ТЕОРИЯ И ПРАКТИКА

И.В. Решетникова. ТЕОРИЯ ПРОЦЕССУАЛЬНОГО РИСКА

117

С.В. Водолагин. СВОБОДНЫЕ ПРОФЕССИИ КАК СОЦИАЛЬНЫЙ ИНСТИТУТ

И ОБЪЕКТ ПРАВОВОГО РЕГУЛИРОВАНИЯ В РОССИИ И ЗА РУБЕЖОМ

123

Д.А. Ключихин. РЕГУЛИРОВАНИЕ РЫНКА КОРПОРАТИВНОГО КОНТРОЛЯ:

ВОЗМОЖНЫЕ ПУТИ РАЗВИТИЯ

133

А.С. Улезко. ДУАЛИЗМ В РОССИЙСКОЙ СУДЕБНОЙ ПРАКТИКЕ

143

А.Н. Резниченко. ПРАВОВЫЕ ПРОБЛЕМЫ ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА

О БАНКОВСКОЙ ТАЙНЕ

149

М.Н. Аксёнова. ТРЕБОВАНИЯ К РЕКЛАМЕ УСЛУГ ОПЕРАТОРОВ

ПОДВИЖНОЙ СВЯЗИ В ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВЕ И СУДЕБНОЙ ПРАКТИКЕ

154



ЗАРУБЕЖНЫЙ ОПЫТ

Е.В. Гриценко, Е.Г. Бабелюк. ПРАВОВОЙ СТАТУС

МНОГОФУНКЦИОНАЛЬНОГО ЦЕНТРА ПРЕДОСТАВЛЕНИЯ ГОСУДАРСТВЕННЫХ

И МУНИЦИПАЛЬНЫХ УСЛУГ В РОССИИ И ЕВРОПЕЙСКИЙ ОПЫТ ОРГАНИЗАЦИИ

«СЛУЖБЫ ЕДИНОГО ОКНА»

159

И.О. Хлестова

КОНВЕНЦИЯ ООН О ЮРИСДИКЦИОННЫХ ИММУНИТЕТАХ ГОСУДАРСТВ И ИХ СОБСТВЕННОСТИ И ЕЕ ВЛИЯНИЕ НА ИЗМЕНЕНИЕ ЦИВИЛИСТИЧЕСКОГО ПРОЦЕССА В РОССИИ

Статья посвящена вопросам ограничения ответственности иностранных государств в частноправовых спорах, возникающим при применении норм Конвенции ООН о юрисдикционных иммунитетах, в том числе предусмотренных ею ограничений принципа государственного иммунитета и случаев отказа от иммунитета. Автор останавливается на изменениях российского процессуального законодательства, связанных с введением правил об иммунитете собственности центральных банков. 35

Г.М. Вельяминов

МЕЖДУНАРОДНО-ПРАВОВАЯ И ЧАСТНОПРАВОВАЯ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ГОСУДАРСТВ

Современные двусторонние инвестиционные соглашения — типичный инструмент защиты интересов крупных инвесторов. Зонтичные оговорки в них используются для попыток неосновательной трансформации частноправовой ответственности принимающих инвестиции государств в международно-правовую. Современный международный инвестиционный арбитраж (в частности, ICSID) не обеспечивает справедливого правосудия. Порочен и доминирующий прецедентный метод этого арбитража. Автором предлагаются практические меры по оздоровлению современной правовой основы двусторонних инвестиционных соглашений и международного инвестиционного правосудия. 79

А.Н. Резниченко

ПРАВОВЫЕ ПРОБЛЕМЫ ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА О БАНКОВСКОЙ ТАЙНЕ

Проанализировав действующий правовой режим банковской тайны и практические проблемы, возникающие в связи с его применением, автор приходит к выводу о необходимости концептуального пересмотра данного режима за счет введения процедуры передачи сведений, составляющих банковскую тайну, на основании соглашения между банком и получателем соответствующих сведений. 149

Е.В. Гриценко, Е.Г. Бабельюк

ПРАВОВОЙ СТАТУС МНОГОФУНКЦИОНАЛЬНОГО ЦЕНТРА ПРЕДОСТАВЛЕНИЯ ГОСУДАРСТВЕННЫХ И МУНИЦИПАЛЬНЫХ УСЛУГ В РОССИИ И ЕВРОПЕЙСКИЙ ОПЫТ ОРГАНИЗАЦИИ «СЛУЖБЫ ЕДИНОГО ОКНА»

Статья посвящена роли «служб единого окна» в процессе совершенствования административных процедур, правовым проблемам организации таких служб в странах Евросоюза на примере Германии в рамках имплементации Европейской директивы об услугах. В статье представлен анализ российского законодательства об административных процедурах, осуществляемых по принципу «одного окна» через многофункциональные центры предоставления государственных и муниципальных услуг; сквозь призму европейского опыта дается оценка проблем определения статуса МФЦ и совершенствования административных процедур с их участием. 159



ИЗДАТЕЛЬСКАЯ ГРУППА

Издательская группа «ЗАКОН» выпускает журналы:
«Вестник Высшего Арбитражного Суда Российской Федерации»
«Закон»
«Вестник Федерального арбитражного суда Уральского округа»
«Вестник Федерального арбитражного суда Московского округа»
«Судебная практика в Западной Сибири»
«Вестник Федерального арбитражного суда Северо-Кавказского округа»
«Московский юрист»

РЕДАКЦИОННЫЙ СОВЕТ:

Е.Ю. ВАЛИВИНА
судья Высшего Арбитражного Суда Российской Федерации, кандидат юридических наук;

Л.В. ГОЛОВКО
профессор МГУ им. М.В. Ломоносова, доктор юридических наук;

И.А. ДРОЗДОВ
директор по правовым вопросам Фонда «Сколково», кандидат юридических наук;

И.В. ЕЛИСЕЕВ
кандидат юридических наук;

А.В. КОНОВАЛОВ
министр юстиции Российской Федерации, кандидат юридических наук;

М.В. КРОТОВ
полномочный представитель Президента Российской Федерации в Конституционном Суде Российской Федерации, кандидат юридических наук;

Н.Б. КРЫЛОВ
управляющий партнер московского офиса Winston & Strawn LLP;

А.А. МАКОВСКАЯ
судья Высшего Арбитражного Суда Российской Федерации, кандидат юридических наук;

Б.Я. ПОЛОНСКИЙ
заслуженный юрист РФ;

И.В. РЕШЕТНИКОВА
председатель Федерального арбитражного суда Уральского округа, доктор юридических наук;

В.Ф. ЯКОВЛЕВ
советник Президента Российской Федерации, доктор юридических наук.

Информационная поддержка:

КонсультантПлюс
надежная
правовая
поддержка





Одним из первых шагов Владимира Колокольцева на посту главы МВД стало создание расширенной рабочей группы по реформе ведомства. В ее состав вошли известные журналисты, адвокаты, правозащитники, общественные деятели.

Самым очевидным недостатком предпринятых к настоящему моменту попыток системного реформирования МВД является подготовка соответствующих предложений силами собственных сотрудников ведомства.

Общественное обсуждение Закона «О полиции» стало первым шагом к изменению сложившейся ситуации, однако учет пожеланий граждан, принимавших участие в обсуждении, не мог изменить изначально «ведомственную» концепцию Закона.

Хочется надеяться, что с формирования рабочей группы начнется первая настоящая реформа МВД и мы в конечном итоге получим полицию, отвечающую общественным ожиданиям и по форме, и по содержанию.

Ян Пискунов, главный редактор
pisikunov@igzakon.ru